
27-6-2023, Oldebroek 

Aan: de gemeenteraad van de gemeente Oldebroek 

Onderwerp: vragen tbv raadsvergadering 29-6 inzake AZC 

 

Geachte leden van de raad, 

Naar aanleiding van uw brief over het verzoek van het COA om een AZC te realiseren op de 
Bovendwarsweg 83, wil ik u graag de volgende vragen stellen: 

1. Hoe verhoudt zich een AZC in een Natura 2000 gebied nu de provincie Gelderland 
herstelprogramma’s opgesteld heeŌ voor de Veluwe? 
ToelichƟng: Een honderdtal mensen die wonen in een stuk bos zal niet ten goede komen voor 
het herstel van de natuur en de leefgebieden van de verschillende dieren die daar wonen. 
Denk hierbij aan de bijzondere Zwarte Specht die regelmaƟg aan de overkant van de 
Bovendwarsweg te zien is. 

2. Wordt het gevaar voor bosbranden niet nóg hoger? 
ToelichƟng: in de afgelopen 3 weken is de brandweer al 3 x uitgerukt om een brand in het bos 
aan de overkant van de Bovendwarsweg te blussen. 

3. Hoe wordt de verkeerstoename in de hand gehouden? 
ToelichƟng: De Bovendwarsweg is nu al overbelast met al dat vrachtverkeer, auto’s met 
aanhangers die naar de stort gaan, sluipverkeer naar de A28, werkbusjes enz; waarbij veel 
van deze bestuurders denken dat het hier een racebaan is. Het is hier bij Ɵjd en wijle 
levensgevaarlijk! 

4. Zijn er geen betere en vooral kleinschaligere plekken in de gemeente die hiervoor gebruikt 
kunnen worden? 
ToelichƟng: het kan toch niet zo zijn dat een buitenstaander zijn locaƟe beschikbaar stelt aan 
een organisaƟe zoals het COA, zelf niet in de omgeving woont en daarvoor dik betaald krijgt? 
Daarbij komt dat dit veelal mensen zijn die psychologische schade zullen ondervinden van de 
geluidsoverlast van het ASK.  

5. Hoe wordt de veiligheid gewaarborgd? 
ToelichƟng: In het verleden heeŌ dit zelfde terrein dienst gedaan als opvang voor asielzoekers 
en dat heeŌ een enorme impact gehad op de omgeving en omwonenden. Er waren desƟjds 
veel incidenten waarbij zelfs 1 met een dodelijke afloop. Iedereen voelde zich zeer onveilig en 
uiteraard zijn we hier wederom bang voor. 

6. Wordt sƟmuleren recreaƟe en toerisme door de gemeente aan de kant geschoven? 
ToelichƟng: Ik heb verschillende keren in de kranten kunnen lezen dat recreaƟe en toerisme 
hoog in het vaandel staat bij de gemeente Oldebroek; een AZC in een natuurgebied, vlakbij 
een camperplaats die net gestart is en andere campings en b&b’s in de buurt zal zeker leiden 
tot een terugloop van toeristen en recreanten. 

Wij hopen dat u als gemeenteraad met een alternaƟef plan komt waarbij rekening wordt 
gehouden met ons als naaste omwonenden. Uiteraard snappen wij dat er voor deze mensen ook 
een plek moet zijn, maar wellicht is het mogelijk om met in acht name van alle argumenten te 
kiezen voor een kleinschalige opvang voor bv een aantal statushouders die in afwachƟng zijn van 
woonruimte elders in het land en een grotere opvang te realiseren op een betere geschikte plek. 

Met vriendelijke groet 

Wim en Marjolein  
Bovendwarsweg  Oldebroek 




